
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler vom 20.04.2011 
 
Anwesend sind: 
Bruno von Landenberg  
Dietmar von Landenberg     
Siegfried Schüller 
Margret Bartz 
Dirk Dauster  
Dieter Reichertz  ab 20:15 Uhr  
Gottfried Schröder 
Dietmar Uder  
Peter Klas 
  
Entschuldigt fehlen: 
Reinhard Schüller 
Ralf Hammes 
Wolfram Keul 
Hans Ludwig 
 
Schriftführer: 
Margret Bartz 
 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass 
die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden Ratsmitgliedern 
beschlussfähig ist. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben.  
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1:  Bürgerfragestunde 
Keine Wortmeldungen 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift vom 23.03.2011 
Der Rat stimmt der Niederschrift einstimmig zu. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
TOP 3:  Beratung und Beschlussfassung über die Aufbringung der Deckschicht im ersten 

Erschließungsabschnitt des Baugebietes „Hinter der Kirch“ 
 
Ursprünglich sollte der Ausbau der Erschließungsstraße im Baugebiet „Hinter der Kirch“ nur bis 
zur Asphalttragschicht erfolgen. Dies insbesondere vor dem Hintergrund, dass die Straße für 
Versorgungsleitungen noch mehrmals aufgebrochen werden muss. Bei der Einweisung zum 
Beginn der Bauarbeiten stellte sich jedoch heraus, dass alle Versorgungsträger die erforderlichen 
Hausanschlüsse in die Grundstücke verlegen. Insofern wäre die sofortige Fertigstellung der 
Straße einschl. der Deckschicht sinnvoll, da der Kostenaufwand bei einer späteren Herstellung 
erheblich größer ist. Die Fa. Lehnen hat ein Nachtragsangebot abgegeben, welches sich unter 
Berücksichtigung der wegfallenden Kosten für die vorgesehene Ankeilung der Rinnen, auf  
7.640 € beläuft. Der Rat beschließt die Deckschicht im Zuge der jetzigen Arbeiten mit herstellen 
zu lassen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 



 
 
TOP 4:  Beratung und Beschlussfassung über den Wegfall der Planstraße „C“  im 

Baugebiet „Hinter der Kirch“ 
 
Die Planstraße „C“ im Baugebiet „Hinter der Kirch“ war als Verbindungsstraße zur Schulstraße 
in der ursprünglichen Planung vorgesehen. Da jedoch auch ohne den Bau dieser Straße alle 
Grundstücke erschlossen sind, hatte der Rat bereits in einer vorherigen Sitzung aus 
Kostengründen den Wegfall der Straße in Erwägung gezogen. Ein formeller Beschluss wurde 
jedoch noch nicht gefasst. Der Rat beschließt den Wegfall der Erschließungsstraße „C“. Es soll 
ein ca. 2,0 Meter breiter Grundstücksstreifen für einen evtl. späteren Bau eines Fußweges als 
Verbindung zur Schulstraße im Eigentum der Ortsgemeinde verbleiben. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
TOP 5:  Verschiedenes 
 

a) Die DJK Dockweiler veranstaltet auf dem diesjährigen Sportfest wieder einen 
Sommerbiathlon, zu dem auch der Gemeinderat eingeladen wurde. Der Rat wird mit 4 
Personen teilnehmen. 

b) Der Zaun auf dem Bolzplatz ist defekt und muss repariert werden. Ebenfalls sollte die 
dortige Rinne gesäubert werden. Der Vorsitzende wird den Gemeindearbeiter 
beauftragen. 

c) Die auf dem Grundstück unterhalb des Steiner Weges gepflanzten Bäume werden wieder 
an die ursprünglichen Stellen zurück versetzt. Es müssen jedoch im Rahmen der 
Bauarbeiten am Baugebiet Erdmassen dort eingebracht werden, so dass die Bäume 
kurzfristig dort entfernt werden mussten. 

d) Es wird angefragt ob die in der Schulstraße entlang der Schule vorhandenen Risse nicht 
im Rahmen der Arbeiten im Baugebiet von der Fa. Lehnen geschlossen werden können. 
Der Vorsitzende wird den Gemeindearbeiter mit der Schließung der Risse beauftragen, da 
die entsprechenden bituminösen Materialien bereits vorhanden sind und die Arbeiten so 
günstiger ausgeführt werden können. Im Zuge dieser Arbeiten werden auch die defekten 
Pflastersteine in der Schulstraße ausgetauscht. 

 
Der Vorsitzende beendet die öffentliche Sitzung um 20:30 Uhr. 
 
Der Vorsitzende:                                                     Die Schriftführerin: 


